
Φόρμα Αποτύπωσης Σχεδίου Δράσης

Σχολική Μονάδα: 1ο ΗΜΕΡΗΣΙΟ ΕΠΑΛ ΕΔΕΣΣΑΣ - 3840070
Στόχος Βελτίωσης:

1.Συμμετοχή σε δίκτυο σχολείου (κλικ προστάτεψε το)

2.Η τέχνη μέσα από την ανακύκλωση

3.Ενίσχυση σχέσεων και επιδίωξη συνεργασιών με την τοπική κοινωνία

4. προβολή του έργου του σχολείου

Σχέδιο Δράσης: ΣΧΕΔΙΟ ΔΡΑΣΗΣ: Ø Συγκρότηση μαθητικών ομάδων Ø Σχεδιασμό
δραστηριοτήτων Ø Συμμετοχή σε σεμινάριο φωτογραφίας Ø Ενεργή δράση των
μαθητών μέσω της φωτογραφίας και της παρατήρησης του τόπου τους Ø Συνεργασία
με τα τόπους καταστήματα για την συλλογή και επαναχρήση μεταλλικών καπακιών
Ø Δημιουργία Κατασκευής θεματικών Ø Προβολή του έργου τους
Άξονας: Σχολείο και κοινότητα
Συντονιστής Δράσης: ΣΤΟΛΗ ΕΛΕΝΗ

 

Α. Σχεδιασμός της Δράσης

Αναγκαιότητα - Στόχοι

1) Αξιοποίηση των φωτογραφικών μηχανών και χρήση της ψηφιακής τεχνολογολίας.

(Θέμα project: Ιστορική εξέλιξη της φοτωγραφίας)

2) Επαναχρησιμοποίηση μεταλικών και πλαστικών καπακίων.

(Θέμα project: Ανακύκλωση και τέχνη _ Δεν πετώ...δημιουργώ)

Ενέργειες & χρονοδιάγραμμα υλοποίησης

Νοέμβριος 2021 _ Ιούνιος 2022.

Συγκρότηση ομάδων, καταμερισμός εργασιών, σχεδιασμός και υλοποίηση project.

Πόροι – μέσα - ερευνητικά εργαλεία

Χρήση: των κτηριακών υποδομών του σχολείου ( βιβλιοθήκη, εργαστηριακοί χώροι),της ψηφιακής τεχνολογίας
(projectors, laptop), του διαφανοσκόποιου, των φωτογραφικών μηχανών και των κινητών.



Κριτήρια επιτυχίας της Δράσης

1) Η συμμετοχή των μαθητών σε δράσεις.

2) Η συλλογικότητα και το ομαδικό πνεύμα.

3) Συμμετοχή και υποστήριξη των τοπικών επιχειρήσεων στην διεκπεραίωση των στόχων που αρχικά έχουν τεθεί.

Διαδικασίες αξιολόγησης της Δράσης

1) Συλλογή φωτογραφικού υλικού και καλλιτεχνικών δημιουργιών των μαθητών.

2) Συμμετοχή σε τοπική έκθεση.

Ανατροφοδότηση - Προτάσεις ΣΕΕ

Στην αναφερόμενη δράση σας δεν παρουσιάζετε την αναγκαιότητα της. Δεν αποσαφηνίζετε πως συνδέεται η
τέχνη μέσα από την ανακύκλωση με τους στόχους βελτίωσης καθώς και πως η προβολή του έργου του σχολείου
αποτελεί έναν τέτοιο στόχο. Το χρονοδιάγραμμα υλοποίησης είναι πολύ περιεκτικό. Κριτήρια επιτυχίας δοσμένα
σε ικανοποιητικό βαθμό αλλά οι διαδικασίες αξιολόγησης θα πρέπει να ξανασχεδιαστούν. Καλή δύναμη στο έργο
σας.

Β. Υλοποίηση της Δράσης

Περιγραφή

Στην αναφερόμενη δράση μας   οι μαθητές μέσα από τον φωτογραφικό τους  φακό παρουσίασαν τiς ομορφιές της
πόλης στην οποία διαμένουν καθώς και σημεία της τα οποία είναι εγκαταλελειμμένα και γεμάτα σκουπίδια, οι
αντιθέσεις των εικόνων αυτών αποτέλεσε ένα σημαντικό ερεθίσματα για τα  παιδιά, το οποίο τα οδήγησε στην
συλλογή και τον καθαρισμό του σχολικού τους χώρου με την βοήθεια του Καθηγητή που συμμετέχει στο
πρόγραμμα αλλά και την επιθυμία τους να προβάλουν τις φωτογραφίες τους στην δημοτική επιχείρηση του τόπου
τους ώστε να υπάρξει στο μέλλον μεγαλύτερη επιμέλεια και φροντίδα. Μέρος των φωτογραφιών αυτών
συμμετείχε σε διαγωνισμό φωτογραφίας με τίτλο: «ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ ΠΟΥ ΘΕΛΟΥΜΕ – ΒΙΩΣΙΜΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ
ΠΟΡΩΝ»,  ο οποίος διοργανώθηκε από την Αναπτυξιακή Ανώνυμη Εταιρεία ΟΤΑ Ανατολικής Θεσσαλονίκης.
 Σκοπός του διαγωνισμού ήταν η  συμμετοχή των μαθητών μέσω της ενασχόλησης με την τέχνη της
φωτογραφίας, η  προβολή της Βιώσιμης Διαχείρισης των Πόρων και η προώθηση εναλλακτικών τρόπων ζωής στις
πόλεις, συμβάλλοντας έτσι στην αειφόρο ανάπτυξη και την παγκόσμια συνεργασία.

   Η  περισυλλογή καπακιών από τους μαθητές συνδέθηκε με την τέχνη καθώς τα παιδιά αφού συνέλεξαν ένα
μεγάλο αριθμό καπακιών δημιούργησαν έναν  πινάκα 1,20*90 με θέμα την ανακύκλωση, συμμετέχοντας  σε
έκθεση, που διοργάνωσε ο Σύλλογος Απελλής, με θέμα Ανακύκλωση – επαναχρήση. Μέρος τον καπακιών που
συλλέχτηκε δόθηκε στο σχολείο για την αγορά αναπηρικών αμαξιδίων.  



  

 

Γ. Αποτίμηση της Δράσης

Αλλαγές σε σχέση με τον αρχικό σχεδιασμό (εφόσον υπήρξαν)

-Δεν πραγματοποιήθηκε η προβλεπόμενη ομαδική έκθεση φωτογραφίας των μαθητών καθώς και η συμμετοχή  της
ομάδας μας στις εκδηλώσεις του  Περιφερειακού Δικτύου  Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης «Κλικ Προστάτευσέ
το!»(της Δ.Δ.Ε. Ανατολικής Θεσσαλονίκης).

-Δεν διεξήχθησαν τα  προγραμματισμένα σεμινάρια από δύο τοπικούς φωτογράφους και την ομάδα καλλιτεχνών
Απελλής.

Αποτελέσματα της Δράσης

 Μέσω της δράσης επιτεύχθηκαν οι αρχικοί στόχοι όπως :

- Η συμμετοχή των μαθητών σε δράσεις (διαγωνισμούς – εκθέσεις)

 -Η συλλογικότητα και το ομαδικό πνεύμα.

- Συμμετοχή και υποστήριξη της τοπικής κοινωνίας ( Φωτογράφοι , σύλλογοι, επιχειρηματίες, Άνοιγμα του
σχολείου στην τοπική κοινωνία)  

-Ευαισθητοποίηση  των   μαθητών, ανάπτυξη  δημιουργικής ικανότητας για την καταγραφή του τρόπου  που
βλέπουν το μέλλον φωτογραφίζοντας π.χ. το αστικό & περιαστικό περιβάλλον, τις ανθρώπινες δραστηριότητες
και ότι άλλο μπορεί να κεντρίσει το ενδιαφέρον τους, σε θέματα που αφορούν την βιώσιμη διαχείριση.



-Οι μαθητές  ήρθαν σε επαφή με  τις προσπάθειες που γίνονται σε παγκόσμιο επίπεδο για την εξάλειψη της
φτώχειας και της βιώσιμης ανάπτυξης, συνδυάζοντας την εικόνα με τους 17 Στόχους του ΟΗΕ για την Αειφόρο
Ανάπτυξη.

Βαθμός επίτευξης των στόχων που είχαν τεθεί

3 = Σε μεγάλο βαθμό

Παράμετροι που διευκόλυναν την επίτευξη των στόχων

-Το ενδιαφέρων και  η συλλογική δράση της ομάδας

-Η χρήση των εργαστηρίων ηλεκτρονικών υπολογιστών ,των μηχανολογικών κατασκευών και της βιβλιοθήκης
του σχολείου μας  όπου χρησιμοποιήθηκαν για την διεξαγωγή των εργασιών και των επιμορφωτικών σεμιναρίων.

-Η αμέριστη συνεργασία και  προσφορά του σχολείου και των τοπικών  φορέων

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

Κατά την διάρκεια της σχολικής χρονιά ένα από τα μέλητων καθηγητών της ομάδας ,χρειάστηκε να αποσπαστεί
στην Δ.Δ.Ε. Πέλλας, ως υπεύθυνη Υ.Φ.Α.ΣΧ.Α.  για την διεξαγωγή του σχολικού πρωταθλήματος των λυκείων.  

Η διαφορετική γεωγραφική διαμονή των μαθητών του σχολείου μας (χωριά)

Η νόσηση από τον Covid19   μαθητών και εκπαιδευτικών

Τα διαφορετικά προγράμματα των μαθητών στον ελεύθερο χρόνο τους

Υλικό που παρήχθη ή αξιοποιήθηκε

Φωτογραφικό υλικό μαθητών

Κατασκευή έργου με ανακυκλώσιμα υλικά

Επιμορφώσεις που τυχόν υλοποιήθηκαν στο πλαίσιο της Δράσης

Διαδικτυακά σεμινάρια του  Περιφερειακού Δικτύου  Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης «Κλικ Προστάτευσέ το!»
,της Δ.Δ.Ε. Ανατολικής Θεσσαλονίκης.

Επιμορφωτική ημερίδα με θέμα «Η ματιά μέσα από τον Φακό»

Επιμορφωτική ημερίδα με θέμα «Η επεξεργασία της φωτογραφίας»

Επιμορφωτική ημερίδα με θέμα «Αειφόρος Ανάπτυξη και Εναλλακτικοί τρόποι Ζωής στις πόλεις»

Προτάσεις για αξιοποίηση των πρακτικών που αναπτύχθηκαν στο πλαίσιο της Δράσης

Έκθεση και παρουσίαση του φωτογραφικού υλικού και των έργων από ανακυκλώσιμα υλικά  στην μαθητική
κοινότητα του σχολείου .

Παρουσίαση project : «Ανακυκλώνω- Επιβιώνω».



Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις στο πλαίσιο της δράσης

Νέοι επιμορφωτικοί κύκλοι σεμιναρίων με εμβάθυνση στη ψηφιακή φωτογραφία και τη Βιώσιμη Διαχείριση των
Πόρων.

Προτάσεις για συνέχιση της Δράσης/ για νέες Δράσεις το επόμενο έτος

Συνέχιση   των προγραμματισμένων δράσεων που δεν διεξήχθηκαν λόγω των προβλημάτων που ήδη έχουν
αναφερθεί.


